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Geachte heer Eerenberg,  

 

In haar vergadering van 12 mei 2026 heeft de vaste commissie voor Financiën besloten om met u in 

schriftelijk overleg te treden over uw brief aangaande de omzetting van gedifferentieerde verbruiks-

belasting over alcoholvrije dranken.1 In dit kader wenst het lid van de fractie-Visseren-Hamakers u 

de volgende vragen voor te leggen. 

 

Vragen en opmerkingen van het lid van de fractie-Visseren-Hamakers  

We zien dat bij de totstandkoming van de verschillende scenario’s de verschillende soorten dranken 

de voor- en nadelen van het wel of niet uitzonderen van een dranksoort van de verbruiksbelasting 

worden afgewogen aan de hand van een aantal perspectieven.2 

 Hoe zijn deze perspectieven tot stand gekomen? Waarom zijn deze perspectieven gebruikt 

om een afweging te maken? Het lid van de fractie-Visseren-Hamakers ontvangt graag een 

uitleg per perspectief.  

 Bij sommige dranken worden bepaalde perspectieven, zoals het duurzaamheidsperspectief, 

wel genoemd, en bij sommige dranken wordt dit perspectief niet benoemd. Waarom is het 

duurzaamheidsperspectief slechts bij een aantal soorten dranken benoemd? Is het mogelijk 

om het duurzaamheidsperspectief toe te voegen aan de overweging van elke drankensoort? 

 Waarom is het dierenwelzijnsperspectief niet meegenomen in de overwegingen om wel of 

niet voor een uitzondering op de verbruiksbelasting te zijn? Is het mogelijk om het dieren-

welzijnsperspectief alsnog toe te voegen als overweging op pagina 2 en 3 van het schema-

tisch overzicht?  

 Er wordt uiteengezet welke financiële consequenties scenario’s hebben op het minimumtarief 

bier- en wijnaccijns. Hoe verhouden de scenario’s zich tot het stimuleren van het drinken 

van minder alcohol? Waarom is dit gezondheidsperspectief niet meegenomen in de 

 
1 Kamerstukken I, 2025/2026, 36.812, X.  
2 ‘Schematisch overzicht en tarieven gedifferentieerde verbruiksbelasting op basis van het suikergehalte van de 

drank’, bijlage bij Kamerstukken I, 2025/2026, 36.812, X, p. 2/3. 
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overwegingen vanuit gezondheidsperspectief? Is de staatssecretaris voornemens deze ge-

zondheidsoverweging alsnog mee te nemen in dit overzicht?  

 
De commissie ziet uit naar de beantwoording van bovenstaande vragen en verzoekt u deze uiterlijk 
over vier weken aan de Eerste Kamer aan te bieden.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Pim van Ballekom 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 


